



社评互动



新华通讯社重点报刊

第4903期
总第5869期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我爱网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060封面主编 张玮
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

城市的面孔应该是蒲公英的种子

3月26日快报社评上看到这几句：“城市的面孔，其实就是市民的面孔。我们为什么就不可以有‘把南京打造成南京人不想离开的家园’这样落地的口号？”

笔者觉得不可以。真正的文化无国界，真正的城市理应无“城”界，这样的口号未免小家子气。笔者认为城市的面孔镌刻在人们心里，就像蒲公英的种子。人们的心里可以镌刻无数城市的面孔，可以是求学、打工暂住的城市，可以是到此一游的城市，甚至可以是憧

读者程玲（江苏法官）

韶两句 24小时读者热线：96060 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:cyqxf62@126.com

责编:宜强 组版:丁亚平

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

现代快报
2013.4.1 星期一

A2

老百姓为什么这么愤怒？ 请食品安全监管部门好好想一想



编者按：上周五，本报社评《奶粉出事瞒了4个月，监管你想干嘛？》在新浪微博转载后，激起了前所未有的网络反响。转发456次，评论达159条。这也是本报社评在微博少有的高关注篇目。当然，并不是文章写得有多好，而是食品安全的这根弦，广大群众绷得太紧了，社评契合了百姓的深层诉求。“美素丽儿”事件，现在还在调查之中，有关监管部门是否存在知情不报、玩忽职守的问题，目前还不能轻易下结论。但是，事关公共安全中最敏感的儿童安全问题，百姓对监管失守的愤怒并不过分。哪怕下面网友的表达有些失之偏颇，也足以给我们的监管部门带来有益的警醒：你们的所作所为是不是对得起人民的重托？是不是尽到了自己应该尽到的责任？

这个时候，一味地委屈和辩解，甚至觉得人们在大惊小怪，说明存在于你们脑海中的糊涂认识还没有被纠正。那么，就再听听民众的呼声吧——

@黑鹭ZWX：明明造假的人早就被抓了，竟然还卖了这么久，职能部门都在干什么？

@鄭小雨RUC：既已立案查处，为何不立即停产召回下架？应当当机立断颁发问题食品厂家生产禁止令，抑住流毒！

@上海质量认证:ok//@宋英杰：他们在监管真相如何不被曝光？！

@醉睡游：我们强烈要求有关部门严查，追究相关人员的法律责任。快报社评说得好。

@天天尼奥：不管出什么事，不管大事小事，这些人的第一反应就是瞒，如果大事小事都能化无最好。

@贵在坚持168：质量监督局是为谁服务的有没有搞清楚啊！

@NNTV吴东刚：有些极个别的部门都是习惯了坐在办公室里

执法？执法的手段就是罚款，罚完款拍屁股走人？咱是不是发现问题以后，也要通过媒体开个新闻发布会，让广大消费者知情呢？

@老汉口风味美食：太可怕了，孩子是一个国家道德和尊严的底线，当孩子已然成为利益链条中的牺牲品，我们还能坚守些什么？

@allshang：奶粉可怕，更可怕的是社会的透明度，4个月，有多少奶粉被消化，有多少宝宝的身体留下了隐患？作为一个母亲，深深对这一切感到痛心，同时也为自己的孩子感到担心。

@陈陌V：纵容者责任最大！

@曲奇KUKI：怎么可以把黑手伸向宝宝啊！

@该死的8月份：已经查封了，捅出来监管已经没有责任了，继续销售就睁一只眼闭一只眼吧。

这个事情没有中央电视台播出来，调查肯定不了了之了！

@Chery_Hsia：缺的还是问责！

@哈里哈陆：求解：我们的领导人自己娃是喝什么牌子的奶粉！这种事情出了，就一定要官商同罪！

@李小花儿的春天：在其位，不谋其政。官不为，商不法，民何以为生？

@窥一叶而知秋：外资的名头唬住了执法人员，以至不敢轻易下结论。

@罗小雅的围脖：没人追究他们的失职，这样的事情还会发生。真是可恨！

@糖糖爆米花：监管部门，这事真的不能完！

（选自@现代快报新浪微博）

重铸监管铁栅栏，才能保百姓免遭殃

3月29日《快报》社评针对央视揭露的“美素丽儿”问题奶粉一事发表评论，字里行间直指食品监管的漏洞，让人不禁拍案而怒。3月30日又刊发后续报道：该问题奶粉涉刑事案件，警方全力侦查中，且公布了34个合格奶粉批号。这实实在在又是一起“媒体曝才热处理”的典型新闻事件！不过，多少还是让大家尤其是众多家长有所安慰。

自2008年“三聚氰胺事件”发生后，国产乳品问题一直不断，导致广大消费者对乳品质量的信任危机，也造就了国人在乳品、特别是婴幼儿配方奶粉的消费上“舍近求远”的偏好。一个行业的声誉可以在一夜之间轰然倒塌，却难以一朝一夕修复如初。要想重新赢得消费者的信任，关键在于每一个生产经营者狠抓产品质量，众多监管者

共同严格把好关，真正让国人喝上“放心奶”。笔者认为，除了要重罚制假者，问责监管者必须提高到公共安全的首要位置。这是因为，监管责任的缺失，监管部门及执法人员的玩忽职守、执法不严甚至知法犯法的问题，是制假售假企业敢于见利忘义、铤而走险的最大诱因。重铸监管铁栅栏，才能保百姓免遭殃。

程建（江苏省某县级机关公务员）

社评批评

编读往来

快报与民众共同呼吁终于等来了“福音”

3月29日，中央媒体和《现代快报》都报道了国务院机构改革任务分工，第十三项是“整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责等。今年6月底前完成”。这对于真正解决“看病贵”痼疾是个绝对的利好消息。

关于抓紧诸险合一、建立统一全民医保体系工作，快报多年来致力于此问题的呼吁和促进，早在2010年7月19日的《现代快报》B37版，就发文阐明“必须颠覆性地重构和改造基本医疗保障制

度”，合并山头、诸险合一，其后又多次跟进鼓与呼。

去年7月16日，我在快报社评互动版也刊出拙文《偷医救妻》呼吁过。

去年南京市两会，最轰动的一个政协提案（南京大学医学院附属鼓楼医院教授郑黎明）也是要求市政府在全国率先推进这件事。南京市承诺2013年6月前南京新农合与居民医保并轨，实现城乡居民基本医疗保险统一管理，使城乡居民公平享有基本医疗保险。在实质性医改举措上，这是开全国风气之先

的创举与壮举。如今，这一共同呼吁就要付诸实施了，让人欣慰啊！

今年3月17日，国家主席习近平在两会重要讲话中提到，让每个人享有出彩机会，需要我们各级政府和社会管理机构要尽一切所能提供公平公正的时代机遇，尤其是健康照护机遇。整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责，就是在健康保障领域彰显公平公正的时代机遇的重要举措。

胡晓翔
(江苏省卫生法学会副会长)

SUNING 苏宁

春天遇“长”价

苏宁2013年假日精选特惠周
4月3日至7日遇上你想要的……



10亿家装基金 扮靓你的家

即日起-4.6，凭会员短信获得100元家装基金，购物抵扣相应货款使用。

活动期间，购彩电/空调/冰箱/洗衣机/油烟机/热水器单件满1000元返100元通用券

6998元搞定 全套家电

此套餐含彩电/空调/冰箱/洗衣机/油烟机/热水器
更多套餐请至门店选购



本报活动可同时参加，活动限南京地区，特价机不参加活动，更多精彩活动，详询店面工作人员